



# ШколярЪ.ру

Март  
(№9) 2021 г.

Орган издания Нововерхиссенской средней школы

Наш девиз: «Давайте вместе сделаем нашу жизнь интересней!»

## НАШИ АКТИВИСТЫ



Учащиеся школы – семиклассник Александр Ломачкин и ученик десятого класса Илья Первойкин достойно завершили прошедший 2020 год. Ребята собрали неплохой "урожай" призовых мест на муниципальном этапе Всероссийской олимпиады школьников по общеобразовательным предметам и на муниципальном этапе XXIII Межрегиональной олимпиады школьников по родному (мокшанскому) языку и родной литературе. Саша Ломачкин победил в олимпиаде по физической культуре и стал призером по таким предметам, как биология, история и обществознание. Илья Первойкин был победителем олимпиады по экологии, а по истории и литературе вошел в число призеров. Кроме того, А. Ломачкин занял третье место по мордовской литературе, а И. Первойкин был победителем олимпиады по мордовской литературе и призером по родному языку. Успехи этих ребят в олимпиадах не случайны,

ведь они хорошо учатся и являются активными участниками различных мероприятий как в самой Нововерхиссенской СОШ, так и защищая ее честь в разных районных конкурсах и других состязаниях школьников.

*Молодцы активисты!*

## КОНКУРС ТЕХНИЧЕСКОГО ТВОРЧЕСТВА

На базе Инсарского районного Дома творчества прошел муниципальный этап республиканского конкурса технического творчества среди детей и молодежи РМ «Творчество юных – современной России».

Конкурс прошел в заочной форме. Жюри изучало материалы (презентации проектов, фото и видео), предоставленные конкурсантами и их руководителями, оценивало каждую из работ и подводило итоги.

В номинации «Моделирование и конструирование» итоги подводились по двум возрастным категориям – среди воспитанников дошкольных учреждений и среди учащихся средних школ. У школьников не было равных учащимся школы – подопечным

С.Б. Надина. Семиклассники Александр Ломачкин и Анастасия Миронова наглядно продемонстрировали широкие возможности центра образования цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста», в частности, 3D-принтера. А. Ломачкин разработал и изготовил карту-пазл Мордовии, А. Миронова – оригинальные геометрические головоломки. Несомненно, и то, и другое может пригодиться педагогам и школьникам как на уроках, так и на внеклассных мероприятиях. Как итог – они заняли I и II места. А. Ломачкину предстоит защищать честь района на республиканском уровне.



## «Ученик года» в новом формате

В седьмой раз в нашем районе был проведен муниципальный этап республиканского конкурса «Ученик года». Его главным отличием от шести предыдущих стало проведение в новом – дистанционном формате. В связи с непростой санитарно-эпидемиологической обстановкой претенденты на звание «Ученик года – 2021» не выступали как обычно на сцене Инсарской средней школы №2, а присылали видеозаписи с конкурсными заданиями, а также свои портфолио в жюри конкурса. Это были такие испытания, как творческая презентация в формате авторского видеоролика, конкурс – инфографика «Музейные реликвии нашего края» и мастер-класс «Формула успеха».

Все конкурсанты подошли к выполнению заданий по-разному и очень творчески. За победу в конкурсе на этот раз боролись представители всех семи средних школ района. Состав участников, как и в предыдущие годы, был очень сильным. Ведь все эти ребята не просто отличаются хорошей учебой, но и являются постоянными и активными участниками, победителями и призерами различных олимпиад, конкурсов и других мероприятий.

На конкурсе нашу школу представлял ученик 10 класса Первойкин Илья, ставший обладателем номинации «Мастер года».







## КОНКУРС ПЕДАГОГИЧЕСКОГО МАСТЕРСТВА

На базе Инсарской средней школы №1 прошёл районный конкурс профессионального педагогического мастерства «Учитель года».

В отличие от многих других мероприятий этого учебного года муниципальный конкурс «Учитель года» состоялся не в дистанционном формате, а в более привычном – очном формате. При этом мероприятие, проходившее в течение двух дней, было организовано с соблюдением всех профилактических мер.

Районный конкурс «Учитель года» проходил в рамках Года науки и технологий под девизом, имеющим глубокий смысл - «Учить и учиться». Следует отметить, что в этом году профессиональное соревнование педагогов проводилось в юбилейный, тридцатый раз.

В юбилейном конкурсе «Учитель года-2021» участникам была представлена возможность для совершенствования педагогического мастерства, общения с коллегами, наставниками, лучшими представителями



педагогического сообщества.

В борьбу за высокое звание «Учитель года» в этот раз выступили шестеро педагогов школ района, в числе которых была и талантливая молодёжь, и учителя - стажисты, и педагоги-наставники.

В числе этих участников выступила и наш педагог – учитель начальных классов Илюшкина Светлана Фёдоровна.



В ходе профессионального соревнования было четыре конкурсных задания: методический семинар, конкурсный урок, мастер-класс и конкурс талантов.



Со всеми конкурсами все участники справились на «отлично», показав, что они – настоящие мастера своего дела.

Оригинальным, интересным и своеобразным получился конкурсный урок русского языка в 3 классе Светланы Фёдоровны.

Завершился двухдневный марафон традиционным творческим конкурсом по защите талантов. Наш конкурсант вместе с группой поддержки ансамбля «Калинушка» исполнили инсценировку и песни.

Завершился очередной юбилейный конкурс профессионального педагогического мастерства «Учитель года-2021». Мы говорим спасибо Светлане Фёдоровне за участие и поздравляем её!







## **«Здоровый образ жизни – основа национальных целей развития»**

23 марта 2021 года в МБОУ «Нововерхиссенская СОШ» был организован и проведён Единый день открытого стартового урока акции «Здоровый образ жизни – основа национальных целей развития».

В открытом стартовом уроке проявила участие депутат от местного отделения партии «Единая Россия» Миронова Рита Шамильевна.

Всего в мероприятии приняли участие 46 человек, в том числе: 36 учащихся, 9 классных руководителей, депутат от партии «Единая Россия».



## **ОСЧЕРЕДНОЙ ТРИУМФ ШАХМАТИСТОВ**

В конце марта в Инсарском районном Доме творчества состоялся муниципальный шахматный турнир школьников на призы управления по социальной работе администрации Инсарского муниципального района, посвященный 60-летию полёта Ю.А.Гагарина в космос.



Нашу школу на шахматном турнире представляли учащиеся 1-10 классов трёх возрастных групп, всего 12 человек. Это: 1 (младшая) группа: Первойкин Иван, Чигажова Дарья, Мирошкина Елизавета, Валёрная Мария, Валёрный Владислав; 2 (средняя) группа: Миронова Анастасия, Кильмяшкин Александр, Ломачкин Александр, Тальшкин Алексей, Трофимова

Анастасия, Сайгашкина Юлия; 3 старшую группу представлял Миронов Кирилл.

Интеллектуальные состязания школьников по шахматам велись в трех возрастных группах, а итоги турнира в каждом из них подводились в отдельном зачете среди мальчиков и девочек, юношей и девушек, а борьба за призовые места получилась напряженной и бескомпромиссной.

По результатам игр были определены лучшие юные шахматисты района. В очередной раз, как и на предыдущих районных шахматных турнирах школьников, не было равных представителям нашей школы. Семеро наших представителей с триумфом вернулись в стены школы, вошли в число лучших.

В младшей возрастной группе (8-10 лет) заняли места: Иван Первойкин – I, Валёрная Маша – II, Мирошкина Лиза – III; в средней возрастной группе (11-13 лет) – Миронова Настя – I, Кильмяшкин Саша – I, Ломачкин Саша – III, Сайгашкина Юля – III.

Все победители и призёры шахматного турнира были награждены кубками, медалями и грамотами. Их ребятам вручил начальник управления по социальной работе Р.В. Долотказин, отметивший важность проведения подобных массовых мероприятий и пожелавший школьникам новых успехов.

*С очередным триумфом вас,  
труженики интеллектуального  
труда!*





## Славный «Град Мастеров»



В рамках месячника для профориентационного просвещения на базе МБОУ "Нововерхиссенская СОШ" состоялось общешкольное мероприятие «Город Мастеров». Целью данного мероприятия являлось расширение кругозора учащихся о мире профессий, развитие познавательного интереса, воспитание у детей чувства коллективизма, взаимной поддержки.

Участвовало 2 команды – «Дружба» и «Строители». Во главе с капитанами команды вначале поприветствовали друг друга, обменялись девизами.



В ходе мероприятия ребятам предлагалось посетить 7 игровых площадок: район «Умелые руки» и «Знайка», «Завод» / «Электромонтёр», «Салон красоты» / «Парикмахер», «Строймастер» / «Конструктор», «Магазин» / «Менеджер по торговле», «Медицина» / «Спасатель» и «Ателье» / «Швея». Ребята познакомились с жителями каждого района, где живут мастера определённого дела, выполнить их задания.



Жюри было очень трудно определить победившую команду. В результате упорной борьбы команда «Строитель» с отрывом в 1 балл вышла на I место (49/48).



Завершилось мероприятие аплодисментами ребят в адрес друг друга, т.к. в итоге победила дружба. Было решено продолжить традицию «Города Мастеров» и в следующем году расширить число игровых площадок.